

Majelen csütörtökön

Előfizetési ár:

Egész évre 4 frt 50 kr.
Fél évre 2 frt 30 kr.
Negyed évre 1 frt 20 kr.
Egyes szám 10 kr.

HONTI LAPOK

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Szerkesztőség és
kiadóhivatal
I P O L Y S Á G.Hivatalos és magánhirdet-
ések mérsékelt árszabás
szerint.

Ipolyság, 1899. március 2.

Székházunk befejezése.

Székvárosunk évtizedek lusta tespedéséből felocsudva, nagy szökésekben halad a fejlődés útján. Alig egy év leforgása alatt igen sok nagy szép díszes magánház épült benne, legközelebb épül fel a meg nyitott új városnegyedben a pénzügyigazgatóság díszes palotája és takarékpénztárunk nagyobb szabású háza.

Párját messze vidéken ritkító gyönyörű megyei székházunk kiépítésének befejezéseként egy nagy szárnyépülettel gazdagodik. A belügyi m. kir. minisztériumtól leérkeztek a kir. államépítészeti hivatalunk által elismerni való szakszerűséggel kidolgozott műszaki tervek, melyek szerint székházunk kiépítése a nagyon közel jövőben fogantatba véve lesz.

A tervek szerint a toldalékat a törvényszéki szárnyrészeknek folytatását képező egyemeletes épület adja, mely a megyei rész felé egy hosszú keresztaszárnyban végződik. A földszinten nyer elhelyezést a kir. járásbiróság 6 helyiséggel, az emeleten pedig a megyei árvaszék 9, a kir. államépítészeti hivatal 3 helyiséggel.

A gazdaságos térkihasználás nem engedte, hogy mint eredetileg tervezve volt a jövőendő esküdtszék a megyei árvaszék helyiségében megfelelő átalakítások mellettesleg elhelyezhető legyen. A bajon a törvényhatóság úgy segített, hogy a székház dísztermét engedte át a törvényszéki esküdtszéki tárgyalások céljaira.

Székházunk kiépítése ismét csak a városra elvitatlan nagy előny. A kir. járásbiróság ma bérházban szorong, megyei árvaszékünk mai helyiségei is a kényelmes elhelyezés követelményein messze alul maradnak. E két hivatal egyrészt a modern igényeknek megfelelő elhelyezést nyer, másrészt elmozdulásuk által városunk kir. pénzügyigazgatóság tisztviselői javára néhány magánlakással gyarapodik.

A kettős szárnyépület költségvetése végleg 29669 frt 10 krban van megállapítva. Ebből 22700 frtot a vármegye fődöz, 6969 frt 10 krt pedig az igazságügyi m. kir. miniszter e miniszterium tárcája könnyítésére vállalt el. Az építkezés hihetőleg még ez évben nyer befejezést.

A kaszinói könyvtárról.

Kaszinóink könyvtára körülbelül háromezer kötetes s ez elég nagy ilyen kis vidéki városnak, csak az a baja, hogy nagyon el van maradva az új kortól s csak az „Egyetemes Regénytár“ kötetei, meg a szépirodalmi lapok azok, a melyekkel valamely újabb író bejut a könyvtárba.

Hogy az újabb nemzedék teljesen hiányzik, nem mese beszéd, mert körülbelül száz magyar író tudunk leírni hamarjába, a kiknek művei nincsenek meg a kaszinóban. Íme:

Ágai Adolf (Porzó)	Fehér Jenő
Ambrus Zoltán	Fehér Dezső
Andor József (Ciprián)	Folinusz Aurél
Ágai Béla dr.	Gyulai Pál
Ábrányiné K. Klementin	Gáspár Imre dr.
Ambrozovics Dezső	Gelléri Miksa
Benedek Elek	Gaal Mózes
Bárony István	Gracza György
Bartha Miklós	Gyalui Farkas
Bede Jób	Gáspár Kornél
Bartók Lajos	Hock János
Bekszics Gusztávné	Heltai Jenő
Békefi Antal	Herman Ottóné
Beóthy László	Harmath Lujza
Berezovics Albert	Huszár Vilmos
Berezik Arpád	Horváth Janka
Barna Izidor	Ignátusz
Csokonai V. Mihály	Incedy László
Czöbel Minka	Juszt Zsigmond
Clair Vilmos	Kátona József: Bánk Lán
Dura Máté	Kiss József
Erdélyi Zoltán	Kóbor Tamás
Fekete József	Kozma Andor

Az agglegény.

(Böjti monolog.)

Írta: Vértess József.

— Hogy micsoda bolondos gondolat kergetődik egy rövid idő óta agyamban? Megnőszülni! Megnőszülni ma, ötven éves koromban? Elég meggondolási időm volt s mégis, még ma sem tudom, hogy mi is az a házasság és mi is a feleség? Egy örökös miteszer-e a feleség, melyet nem lehet beangolflastromozni, egy lakó vagy evőtárs-e, melynek az abbonement nem lehet felmondani? avagy jötevő magyar suba-e, mely alatt az ember nem fázik, nem ázik, vagy pedig Göllis-por, a mi étvágyat csinál az élethez?

S hogy mi is a házasság? Fiaker-e, a mely jobban áthalad az élet dőcögős útján, mint az egyfogatu komfortábi? Talán rózsató, melyhez odakötjük magunkat, a melyről lehullván a rügy, a levél, a bimbó, csak tövises karó marad, a melyhez mi még mindig oda vagyunk kötve?

Megnőszülni! mily különös gondolat! szerettem a nőket, de nem feleségnek; szerettem az asszonyokat, ha örök hűséget esküdnek — másnak; szerettem esküdni a nőknek, de sohasem megesküdni velök. Félttem nőszülni, mert tartottam

tőle, hogy feleséget veszek mások részére s nem mertem családi fészket alapítani, nehogy más kakukfiak is ott ögyelegejnek! Büszke voltam reá, hogy férfi vagyok, de férj nem óhajtottam lenni, pedig nekünk férfiaknak az a legnagyobb büszkeségünk, hogy míg a természet csak leányokat tud teremteni, addig az asszonyokat mi teremjük.

Mindig azt hittem, hogy az ember szerelem nélkül olyan, mint a pezsgő gyöngyöző hab nélkül; csak hogy a szerelem és a házasság külön fogalmak ám! Édesebb a szerelem házasság nélkül, de keserűbb a házasság szerelem nélkül s én az élet édesebb ízét szerettem szüresölgetni. Hiszen ha egy évre lehetne örök hűséget esküdni, akkor husz éves korom óta épen harminc nőnek esküdtem vón örök hűséget, mert jó dolog a házasság, de sokáig tart. Már pedig a jóból kevés is elég!

Ne higgyék önök, hogy fa vagyok, a melyet dér ütött meg s zuzmára öl meg még mielőtt virított volna! Nem! szerettem én is! Szerettem husz éves koromban komoly szándékkal. A szerelem többnyire szándékos komolyság, mert a leányt minden udvarlásnál könnyebb meghódítani

komoly szándékkal, a mi azonban többnyire csak szándékos komolyság!

Én egy husz éves ifju lángoló szerelmével s komolyságával szerettem a kis Vilmát! s a kis Vilma nagyon is szemre való herceg teremtske volt. Arcát valami fiatalos, üde pir ülte meg, mint a szikrát a hamu.

Virágáros leány volt, de szép! Minden eladó virága között ő volt a legszebb; de a virágnak csak a kosarát árulta. S tudtam is én, hogy mi az a szerelem? tudtam is én, hogy nincs annyi legény, a hány részére a leánynak polypkarja van. Azt hittem, hogy a leányszív oly nagy, hogy benne csak egy férfi fér el, pedig oly kicsi, hogy elfér benne több is! Nem volt fővárosi pénzpióca, sőt még ő adott minden nap nekem egy ibolyacsokrocskát. Ártatlan leány volt, a ki nélkül nem tudtam élni, meghalni meg nem akartam, eltökéltem tehát, hogy nőül veszem.

Mikor langyos kikelet előtt hajt rügyet a fa, és mikor egy husz éves ifju nőszülni óhajt! A házasságot az égben — s a közvetítő intézetben kötik s az ég úgy látszik ellenezte e házasságot. Én t. i. a férj és házibarát lettem volna egy személyben, mert a kis Vilmának volt már egy magyar királyi hatvanas éves imádója

Koroda Pál	Szomaházy István
Kada Elek	Szabolcska Mihály
Kenedi Géza	Salamon Ödön
Kemechey Jenő	Sas Ede
Lőrinczy György	Szabó Endre
Lovik Károly	Szomory Dezső
Laupérth Géza	Szomory Emil
Luby Sándor	Sebők Zsigmond
Lengyel Laura	Szabóné Nogatll Janka
Márkus József (Satanello)	Szántó Kálmán
Márkus Miksa	Szikra (Vay Sné grófné)
Makai Emil	Szalay Fruzina
Munkácsy Kálmán	Szöllősy Zsigmond
Murray Károly	Sajó Aladár
Móra István	Tömörkény István
Martos Ferenc	Thury Zoltán
Mikolth	Temérdek
Mezarthin	Tóth Béla
Molnár Ferenc	Tanos Pál
Pósa Lajos	Tutsek Anna
Papp Dániel	Viharos (Gerő Ödön)
Pekár Gyula	Virág Béla
Palágyi Lajos	Vajda János
Peterdy Sándor	Vértesi Arnold
Radó Antal	Vértesi Gyula
Rudnyánszky Gyula	Zempléni Árpád
Roboz Andor	Zilahy Kiss Béla (Junius)

Kétségen kívül van ezek között olyan is, akiről nem nagy áldozattal mondle az olvasó, de nagy hiány az, hogy nincs meg a könyvtárban *Katona Bánk bánja*, hiányoznak *Csokonay művei*, nincsenek meg *Kiss József költeményei*. S miért hiányozzék teljesen ily nagy könyvgyűjteményből: *Agai, Gyulai Pál Kóbor Tamás, Kozma Andor, Makai Emil, Tóth Béla, stb. stb.*

Ezek olyan írók, a kiktől eddig egy munka sincs meg.

Ime néhány, a kiknek *ujabb* művei hiányoznak: Ábrányi Emil és Kornél. Abonyi Árpád, Bródi Sándor, Dóczy Lajos, Endrődi Sándor, Gárdonyi Géza, Herczegh Ferenc, Malonyai, Mikszáth, Tábori, Sipulusz és sok, sok más.

De nemcsak a magyar írók, a külföldiek közül is számos világhírű teljesen hiányzik, például: Heine Henrik, Götthe Schiller, Wieland, Körner s az *ujabb* németek: Sudermann, Hauptmann Gerhard, Halbe — a nagy Gui de Mau-

passant, Flamarion Camille, a költő csillagász, Pierre Loti, Prevost Marcel, Pierre Louis — Ibsen, a nagy norvég, — Byron Lord, — Petrarca, Gabrielle d' Annunzio, és még nagy sereg, a cikkecske tere felsorolnom nem enged.

De ne menjünk olyan messzire. Még megyénk és a szomszéd megyék írói sincsenek mind kaszinónkban képviselve a mi komoly mulasztás. — Nincs teljesen hiányzik *Pajor István, Nagy Ivánt és Sajó Sándort* nem tudom megvan-e, de *Vértess József* művei is nagyrészt hiányzanak. Nincs meg: özv. Krauszné Weisz Vilma megyénkbeli (szelényi) írónő *Vilma versei* cím alatt kiadott, országos tetszést aratott versfüzete sem.

*

E sorok pedig a kaszinói könyvtár javára rendezett kalikóbál alkalmából íródtak, a melynek tiszta jövedelméből igen sok hiányt lehet majd pótolni. Mert azt készséggel elismerjük, hogy a kaszinó idáig is majdnem erején fölül áldozott az irodalomnak és művészetnek és saját jövedelméből ez idő szerint alig áldozhat.

A h é t r ől.

Kalikóbál.

(február 25.)

A bűnbánat józan böjti szürkeségébe ékesen belecsillogott, belepiroslott a szombati kalikóbál színes éjszakája. Az édes, poétikus est igazolta azt a lázas érdeklődést, melylyel még messze vidékről is készültek erre a vigasságra, mely a telünk legfessőbb, legelegánsabb reünója volt. Esti kilenc óra után kezdődött a kalikói szépségek színes felvonulása, mint valami édes álomlátás. A táncedv csakhamar neki lendült és mindvégig lelkes

volt, a mit igazol az is, hogy a feleséges embereket is ugyancsak magával ragadta. Az izléses kalikó a barnapiros zománcu szépségeken és a szelid, meleg szőke haju hölgyeken egyaránt pompásan füstött. A táncosnők, három kivételével mind kalikót öltöttek. Dícselkedni való dolog, hogy három szomszéd vármegyéből való fess bái szépségek csináltak veszedelmes konkurenciát a mi itthon való szépségeinknek.

A négyesek befogadására, melyeket *Sántha Béla* a kaszinó igazgatója rendezett, szinte szűknek bizonyult a terem. Rövidnek bizonyult az éjszaka a szívbéli poézis kielégítésére és már a hajnal fagyos szürkesége kandikált be irigyen, mikor ugy öt óra után az elegáns sokaság oszladozni kezdett.

Ime kihimezzük a világtörténet margóját a csillogó szép névsorral, mely tán nem is teljes, mert tudósítók szeme alig tekinthette át a szép színes látványt:

Asszonyok: Andori Sándorné, Aczél Józsefné (Kemény) Bodnár Gyuláné (Kéménd) Cservenyák Györgyné (B.-Gyarmat), Engelhardt Mihályné, Einczinger Györgyné (Esztergom), Faragó Samuné, özv. Henyey Elekné (Léva), Hoffer Mártonné (Tompá), Herczeg Vincéné, Haán Kálmánné, Karsay Efraimné, Lipsey Sománé, Laszkary Pálné, Majláth Istvánné (Kis Kereskény), Marek Károlyné, Nagy Antalné, Nedeczky Lászlóné, Odry Miklósné, Palkovics Károlyné (Kemény), Sztankay Kálmánné (Csata), Soltész Istvánné drné, Sági Benőné, Salkovszky Ferencné drné, Sörényi Lászlóné Toldy Zsigmondné (F.-Zsember).

Leányok: Bodnár Erzsike, Bodnár Annuska (Kéménd), Czibulya Máduska, Dombó Rózsika, Etinger Sárika (Bpest), Einczinger Lujza (Esztergom), Francisci Margit (Győr), Herczeg Mariska, Haán Ida, Kolos Irma, Kotos Ilonka, Keller Ilonka, Majláth Paula, Majláth Flóra (Kis-Kereskény), Murányi Aranka (Léva), Nedeczky Erzsike (Palást), Odry Olga, Sztankay Erzsike (Csata), Sörényi Margit Valencsik Erzsike (Dr.-Palánk), Valencsik Ilonka Kóch Margit (Drezda).

a ki tizenkétezer forint évi jövedelme egész melegevel szerette a kis Vilmát, de hát a kis Vilmának a husz éves kor melege is kellett . . .

Felültem — feltettem, hogy nem nőslök soha!

Ember feltesz, a szív végez. Két év múlva ismét szerelmes lettem a trikóba! Ballerina, te a szerelem táncoló költészete! Ez kezdte dudolni a nótákat, melyekre én is táncoltam. Csakhogy ez a nóta drága dolog ám; mert a selyemnek két veszélyes formája van: mikor a török szultán küldi huroknak, meg a mikor trikót fonnak belőle a ballerina lábára, akkor befonja az embert is. S hogy is mondja a közmondás: addig jár az ember a ballerinához, míg elfogy az ember pénze.

Zizi, a szép Zizi fülig szerelmes volt belém, már tudniillik az én fülemig, mert én fülig adósságban usztam, s míg ő lábujjhegyen forgott, én váltókat forgattam. Szerelmi lázam váltólázt idézett elő s mióta elállt tárcám lélegzete. Zizi kezdett otthon nem lenni részemre s mikor a Bachruch kirakatában levő diadémot sem tudtam az ő ébenhajába varázsolni, azóta kiköltöztem szívéből s e kibérelt hónapos szobát más árendálta ki, mert mikor a

„rászedett Kadi“ előadása után megvártam őt — másnak a kocsijába ült.

Az ő részére meghaltam s Zizit tőlem más örökölte, pedig komoly szándékkal szerettem őt.

Felsültem, tehát feltettem nem nőslök. Végleg letettem hát e gondolatról. Házasodni soha sem elég késő, de minél későbbben teszi az ember annál nagyobb oktalanság.

Csakhogy az évek feleség nélkül is elhaladnak az ember felett, mikor beköszönt a vénség, akkor látja csak az ember, hogy csemete, mely nincs karóhoz kötve; a sors szelvése hajlítja ide is, oda is a mig végre belehajlítja a sirba.

Agglegénynek nem szereti magát érezni az ember! Aggnak nem, mert minden ember sokáig szeretne élni, de vénülni egy sem! Legény azonban maradna az ember örökké is, pedig végre el jön az idő, mikor nőslülni lehetne — s nem megy.

Ekkor kezd édes lenni a házas élet s kezerü az agglegénység! Kóró a mely sohasem hajtott; kihalt csillag, mely sosem világított. Szeretném újra kezdeni az életet; hisz eddig csak élődsi voltam: Hazatérek kietlen szobámba: hazajöttem s nem vagyok itthon!

Hiányzik belőle a családi kedélyesség

melegsége, meg az a barátságos nyájaság, a mely az otthont pelyhes fészekké teszi. Egy hajléktalannak a menhelye; egy idegennek a szállodája. Kackiás menyecskének gördülő nyelvelése; esztalan nyermeknek zsémbes zsörtölődése, mindez lágyan csengő melodia volna nekem, e visszatartó esendben.

Azután a koresma! Lenni muszaj, tehát enni is muszaj. Tömöm magam, mint a libát, fütöm magam mint a kályhát; az éteknek se ize, se zamatja! de ha megkívánja a gyomor szerelme: az étvágy . . . mért hogy nem kívánt tápot hajdanában a szív étvágya: a szerelem? milyen más világ járna! Másként vágna a bajusz. Szép asszony főzje, isten eledole s édesebb a feleség rántott leveze, mint a koresma minden csemegéje! Néhány nap óta nagyon is kinez valami! Az a bolondos gondolat! Vacsorázni voltam! A hét deci az én óram, mire végére jár akkorra haza vetődöm. A torkom olyan, mint a homok óra, ha lecsurog rajta a hét deci bor, betellett az idő.

A minapában, hogy haza megyek, muzsikaszó üti meg a fülem! Mi az isten madara! Egy házból zengett, oda nézek s isten bocsá . . . apró csecsebecsék, istenadta parányi emberkék, törpe Hüvelyk Matyik járták a táncot.

— **A főispán Budapesten.** Horváth Béla főispán néhány napot a fővárosban időzött. Utja a beállott kormányváltozással állott kapcsolatban. Elbucuzott Bánffy Dezső, báró a volt kormányfőtől, és tisztelgő látogatást tett Széll Káimán az új premierminiszternél, ki rendkívül szívesen fogadta. — Tegnap utazott haza nyéki kastélyába.

— **Bizottsági ülések.** Megyénk közgazdasági bizottsága e hó 8-án d. e. 10 órakor Horváth Béla főispán elnökle alatt rendes havi ülést tartja. — Ugyane napon és időben, tart ülést megyénk gyámügyi felelősségi választmánya is.

— **Uj főszolgabíró.** Horváth Béla főispán ifj. Jakabffy István központi szolgabíró tisztkarunk e fiatal ambíciózus tagját tiszteletbeli főszolgabíróvá nevezte ki.

— **Vasut megnyitás.** A korponai vasut munkálatai az időjárás kedvezése folytán oly előrehaladtak, hogy március közepén, de mindenesetre derekán ünnepiesen megnyílik a közönség számára. Görgey a miskolci vasuti üzletvezetőség vezetője tegnapelőtt utazott föl Korponára a vonal megvizsgálása végett.

— **Szomoru rovat.** Molnár István gyógytáros, Okolicsányi Gyula ügyvéd sógora ma 46 éves korában Szobon tüdő gyulladásban meghalt. Halálát özvegye gyászolja.

Matuska Kálmán pozsonyi vasuti állomásfőnök élte legszebb korában ma Pozsonyban meghalt. Váratlan halálát agyvelőgyulladás okozta. Özvegye, kiskoru gyermekei, nővére Forster Frigyesné, és Matuska Adolf és Matuska Gyula fiverei gyászolják.

— **Székházunk kiépítése.** Diszes székházunk közel jövőben nyer végleges kiépítést. Törvényszéki szárnyának kibővítési és átalakítási munkálataira a zárt ajánlati versenytárgyalás e hó 14-ének d. e. 10 órájára van kitűzve a kir. államépítészeti hivatalunk hivatalos helyiségébe, a hol a feltételek meg tudakozhatók.

— **Uj állatorvos.** Horváth Béla főispán Horváth Alajos okleveles állatorvost a csalómai járásba állatorvossá nevezte ki, ki a hivatali esküt letévén, állását már el is foglalta.

Jobban benéztem, gyermekbál volt!

Mind megannyi angyal a mint zsolozsmák mellett táncoltak.

Mikor a kis gödri haju s kékszemű leánykákat duzzadó kacsoéskáikkal, megpiros pozsgás, kipattanó orcáéskáikkal láttam, bennem valami kezdett szorongatni, az a valami, a mi nem volt odabent; az az ür, mely betöltetlen maradt, ez most egy sir-ür lett, a melybe beletemettem elég keserűséggel multamat.

Kicsinek éreztem magam, árvának, szegénynek.

A szülők arcáról véghetetlen öröm sugárzik; az apák büszkék, az anyák arcán valami isteni vonás ül. Átszellemlünek... az ő vörük, az ő husok. Elmorengtem... hisz nekem is van vérem, nekem is van husom! Van! az a lány, a kinek nincs atyja. S van egy karó is a világban, a mely mellett én is tengődtem, csak hozzá nem voltam fűzve: egy leány anyja.

A mi ezeket az atyákat boldoggá tette: gyermekük; azt az egy anyát a szerencsétlenségbe sodorta; pedig az én arcomon is sugározhatnék atyai öröm e leány felett, a kinek nincs atyja! Legyen neki! Hozzá kötöm magam karomhoz s a vad virágot beoltom a nemes töbe! Jöjjenek el kérem, lakodalmamra, tizennyolc éves leányom is ott lesz.

— **Rózsás hír.** Kordos Emil felsőrakoncai ev. tanító örök hűséget esküdött Hollubby Hermin kisasszonynak, Hollubby Vilmos ev. lelkész leányának. Eskető pap volt Fuchs János bagonyai násznagyk Hollubby Adolf csánki alesperes s Krupecz István udvarnoki lelkész. A frigykötést kedélyes lakoma követte.

— **Halálos baleset.** Feuer Simon szegedi kereskedő a napokban vejénél Győri Ignác drégelypalánki vasuti állomás elöljárónál látogatóban lévén, pénteken este a ház folyosóján két egymásmelletti ajtó közül nyilván tévedésből a pincelejárathoz nyitott be. A meredek lépcsőn egyensúlyt veszítve lezuhant, agyrázkódást szenvedett, és négy órai eszméletlen vívódás után meghalt. A rendőri hatóság a hullaszemle alkalmával véletlen balesetet állapított meg, de a kir. ügyészség indítványára a boncolást megtartották, mely után a hullát Szegedre szállították.

— **Breznyik siremléke.** A jeles paedagogus Breznyik János kir. tanácsos és a selmeci ev. lyceumnak évtizedeken át nagy érdemeket szerzett igazgatója szobrára azaz siremlékére eddig begyűlt 615 frt. Mivel azonban a szükséglenő 1000 frt-hoz még 385 frt hiányzik, lapunk utján kéri Breznyik tanítványait ismételve a szives adakozásra. Adományok a honti ev. lelkészek bármelyikéhez, vagy pedig a főgyűjtőhöz egyenest Okolicsányi Gyula bankintézeti ügyészhez (Budapest, X. Delej u. 10 sz.) köldendők.

— **Kórházunk nyilvánossága.** A belügyi m. kir. miniszter kórházunkat, mely eddig magánjelleggel bírt nyilvánossági jelleggel ruházta föl.

— **Sötét bűn.** Az Ipoly folyó mellett levő álló vízben hétfőn egy hónaposnak látszó gyermekhullát találtak a jeget vágó munkások. A bestiális anyát buzgó csendőrségünknek sikerült kinyomozni Lóská Julianna alsószemerédi leány személyében kitért töredelmesen bevallotta.

— **Megfagyott asszony.** A héten Felső-Szemeréden egy a hidegtől megdermedt 50 év körüli ismeretlen asszonyt találtak. Az ipolysági kórházba vitték, hol még az nap este meghalt, a nélkül hogy eszméletre tért volna, s így személye teljesen ismeretlen. A hatóság kiletét nyomozza. Az 50 évesnek látszó nőnél egy szerelmes levelet találtak, melyben Cupidója forró vallomások közt pumpolja meg: Kedves Annuska!

Levelét melyet irt megkaptam amire nem gondoltam volna hogy maga engem egy pár sorral fog vigasztalni de mily nagy öröm volt midőn levelét felbontottam és örömmel olvastam hogy maga még csak engem szeret és hogy is haragudna két szerelmes mikor csak igazán szeretik egymást hiszen mily boldognak tartja az oly szerelmes magát ki egy kis idő töltés és egy kis szórakozás gyanánt egy kis pörel és civakodás gyanánt tölti az időt! De ne talán hogy maga az ily soroktól megsértve éreze magát mert én azt szívem leg forob és a szerelmem mámorát magacska előtt nyilatkozom! és mért hisz én fiatal vagyok: hisz nekem is szabad mint más Embernek tiszta szívét. Egyszerelmes és az ő védangyala el-öt nyilvánosan kitárni, mert igazán mondva hogy én magácskát őszintén szerettem! mert én magam belátom mikor magácskát meg sértetem és akkor volt is magától egy kis segítségem! és miotta az meg történt azotta igazán megbántam, kedves annuska ha még nem hült ki szive szerelmitől akkor szánakozzon meg rajtam és küldjön nekem egy kis darab szzapanyt hogy ne járjak oly piszkosan mert szegyenlem magamat. gondolom hogy nem utasítja el kérésem. Most zárom Levelem Maradok Szerető Kedvese sirig. Sch F

Szegény Cupidónak ki küld most már szappanra valót?

— **Öngyilkossági kísérlet.** Boros Borbála cselédleány vasárnap a padláson ruhakötélre felakasztotta magát, de a házbeliek észrevették, és Liszt Ferenc köteles le is vágta. Kísérlete okául gazdája rossz bánásmódját adta elő a szolgabíró hivatalban, mely őt szüleihez Drégely-Palánkra hazakísértette.

Ipolysági piaci árak.

(1899. február 28.)

Buza mm.	9.90—9.80
Rozs	6.80—6.70
Arpa	7.00—6.80
Zab	7.00—6.80
Bab	5.90—5.65
Burgonya	0.70—0.56
Széna	1.80—1.70
Szalma	0.80—0.79
Kukorica	5.10—5.05
Bükköny	6.80—6.70

Hirdetmény!

Vámosmikola község faiskolájából mintegy 200 drb. 3-4 éves nemes ojtványu alma, körte, kajszin barack és mandola csemeték eladók lévén, a gazdaközönség arról ez uton értesítettik.

V.-Mikolán, 1899. február 20.

A község elöljárósága:

Droszt Arthur Pálos István
h. körjeggyő. h. községi bíró.

6501. 1898. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az ipolysági kir. törvszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Domán Ferenecné vhajtatonak Horváth Antal vhajtást szenvedő elleni 430 frt főkekövetelés s jár. iránti vhajtási ügyében az ipolysági kir. törvszék területén lévő Ujfalu község határában fekvő az ujfalusi 17. sztkvben Horváth Pál, Horváth Antal és Horváth Antal (Horváth Imre jogán) tulajdonául A. I. 1-4. sorsz. a. felvett egész ingatlanra 227 frtban ugyanott 1 sor 156. hrsz. a. felvett „Ó-elletések“-ben fekvő egész szőlőre 98 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1899-ik évi március hó 28-ik napjának d. e. 10 órakor Ujfalu községben a bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 22 frt 70 krt és 10 frtöt készpénzben, vagy az 1881. LX. te. 42. § ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt im. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvszék, mint tkvi hatóság

Ipolyság, 1898. december 1,

László

kir. törvsz. bíró

130. 1899. t. szám.

Hirdetmény.

M. kir. belügyminister ur f. 1899. évi február hó 16-án kelt 16962. II. 1899. számú rendeletével a vármegyei székház törvényszéki szárnyának kibővítési és átalakítási munkálatát 29669 frt 10 kr. összeg erejéig engedélyezte; és pedig munka nemenként, illetve iparágakként tagozva a következő összegekben u. m.

I. Föld és kőműves munka és	
IX. Különfélék	14767 frt 92 kr.
II. Granitterazó munka	600 frt 90 kr.
III. Kőfaragó munka	258 frt 69 kr.
IV. Vasszerkezeti munka	2535 frt 55 kr.
V. Ácsmunka	3052 frt 75 kr.
VI. Bádogos munka	2177 frt 85 kr.
VII. Asztalos, padlózati, lakatos, üveges, mázó munka	5340 frt 44 kr.
VIII. Kályhás munka	935 frt. — kr.
Összesen	29669 frt 10 kr.

Ezen munkálat végrehajtásának biztosítása czéljából Hontvármegye alispánjának f. évi február hó 20-án kelt 2653 1899 sz. rendelete alapján az 1899. évi március hó 14-ik napjának d. e. 10 órájára a hontvármegyei m. k. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok értesítetnek, hogy a munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költségek után számítható s az általános feltételekben előírt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott és az egyes I—VIII-ig elősorolt munkanemekre külön külön teendő zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet általános és részletes feltételek a nevezett m. k. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Ipolyságon, 1899. évi február 23.

Hontvármegye m. k. államépítészeti hivatala.

A t. tanító urak figyelmébe.

A közeledő évszázó vizsgákhoz szükséges

Vizsgalapok

100 darabja 70 kr.
50 " 40 "

Neumann Jakab
könyvnyomdájában Ipolyságon.

Előkelő házból leányokat női ruha varrást és szabást tanulni, mérsékelt tandíjért felvesznek.
Cím a kiadó hivatalban.

Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nikkal színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb mint a legdrágábbaké.

Ára darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart. Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajcár.

Önberetváló készülék.

Fox, valódi szolingeni gyártmány, sok kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós és pénzmeztakarító.
Darabja 3 forint.

A penge ***esilagos acélból és a többi részei apakkából vannak. Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:

Pollák Sándor
főbizományosnál

BUDAPEST, V. ker., Kálmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

23-26

Weinberger Zsigmond magnagykereskedésében Léván kapható:

Kezeskedett arankamentes löheremag	— — 60 —	frtért.
Kezeskedett arankamentes lucernamag	— 65. —	"
Valódi sarga kerek oberndorfl répmag	— 40. —	"
Bükköny	— — — — —	6.50 "
Tavaszi buza	— — — — —	10.50 "

Valamint mindennemű gazdasági vetőmag a legjutányosabb napi áron.

HOFF malátakészítményei gyengék és betegeknek.

Hoff János

maláta egészségi itala.

Általános elgyengülésnél, az alhasi szervek rendellenes működésénél, mell- és gyomor bántalmaknál, nemkülönben a lábadozóknak legjobban bevált és legjobb ízű erősítő szere.

Egy palaek ára 75 kr. — Öt palaek bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régebb idő óta használom az Ön maláta egészségi sörét és egyéb maláta készítményeit. Ezek az egyedüli szerek, melyek feleségemnek visszaadták az egészséget.

Böger, Bécs, Hofmühlgasse.

Hoff János

sűrített maláta kivonata

Tüdőbajoknál, gégehurutnál, ugymint idült köhögésnél; főleg a gyermekek légzési szerveinek megbetegedésénél a legjobb sikerrel alkalmaztatik. Ize nagyon kellemes.

Egy üveg ára 1 frt. — Öt üveg bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei valóban jó és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font maláta csokoládét és 1/2 zacskó maláta kivonatot mell cukorkát.

Fischer G. őrnagy N.-Várad.

Hoff János

maláta egészségi csokoládéja.

Gyengeségnél, vérszegénységben, idegességben, almatlanságnál étvágytalanságnál kitűnően bevált. Rendkívül jó ízű és tápláló. Gyenge gyermekek igen jó eredménnyel használják.

Egy csomag ára 1 frt.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a mit ismerem. Ezen kellemes italt idült gyomor — illetve emésztési zavaroknál, sápkórban és általános gyengeségnél mindenkor jó eredménnyel alkalmazom.

Dr. Nicolai orvos Triebel.

Hoff János maláta

kiv. meli cukorkái.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkásodásnál, főleg tüdőhurutnál utólráhatlan hatása. A valódi maláta melcukorkákat emésztési zavar nélkül tetszés szerinti mennyiségben lehet használni. Egy doboz ára 10 kr. egy zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mell cukorkáinak hatása makacs köhögésem ellen.

Zeditz-Neukirch lovag, Waldenburg.

Czukorkái feleségem köhögésén és astmatikus bántalmain kitűnően segítettek.

Busch plébános, Weischütz.

Raktár Ipolyságon: Berkó István gyógyszerész; Dombó Károly, Bolner Pál, Rumann Lajos csemegé és fűszer kereskedésében. Magyarországi kizárólagos főraktár: Török József gyógyszerész Budapest király u. 12.

13-20

Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve.